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Ata N° 36/2021. 

Sessão Ordinária N° 36/2021 

Ata da 36 (trigésima sexta) Sessão Ordinária do ano de 2021, da Câmara Municipal 
de Capistrano, Estado do Ceará. Aos 06 (seis) dias do mês de outubro do ano em 
curso, às 18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se 
esta Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar e, além dos vereadores 
acima citados, verificou-se a presença dos parlamentares: Maurício Alves de 
Macêdo, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Marta Maria 
Maciel Mendonça Gomes, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel 
da Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e convida pra 
juntos, fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida, solicita ao 10 Secretário, Isaías 
Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que após sua 
apreciação, tem aprovação unânime, após o pedido de adendo do vereador Manoel 
pra constar em ata a expressão de sentimentos do vereador Félix à família do 
garotinho João Apoio, falecido recentemente em trágica queda de moto, na 
localidade dos Cajuás. Com os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura das seguintes matérias: MENSAGEM N° 012/2021, 
Prefeitura Municipal de Capistrano, que "ESTIMA A RECEITA E FIXA DESPESA 
DO MUNICÍPIO DE CAPISTRANO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021.' 
PARECERES Nc's 022 E 023/2021, das Comissões de Constituição/Justiça e 
Finanças/Tributação, que tratam do PROJETO DE LEI N° 011/2021, que 
"DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL (PPA) — 2022/2025, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS." MENSAGEM DE JUSTIFICAÇÃO N° 005/2021, seguida do 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 005/2021, do ver. Pedro Gonçalves 
de Queiroz, que "DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO DE CAPISTRANO AO SR. JOSÉ ALCIDES GARCIA, E ADOTA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS." MENSAGEM DE JUSTIFICAÇÃO N° 006/2021, 
seguida do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 006/2021, do ver. Félix 
Sérgio Araújo, que "DISPÕE SOBRE OUTORGA DE TÍTULO DE CIDADÃO 
HONORÁRIO DE CAPISTRANO AO SR. MANOEL EUGÊNIO LESSA BORGES, E 
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ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS." MENSAGEM N° 011/2021, seguida do 
PROJETO DE LEI N° 011/2021, DA Câmara Municipal de Capistrano que 
"DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E 
ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS." PROPOSIÇÃO N° 103/2021, Espécie 
Requerimento, do ver/Dei. Joel Morais, que "REQUER INSTALAÇÃO 
ELÉTRICA DE TODOS OS POÇOS PROFUNDOS PERFURADOS PELA FUNASA 
— FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE." PROPOSIÇÃO N° 104/2021, Espécie 
Requerimento, do ver/Dei. Joel Morais, que "REQUER A RECUPERAÇÃO DA 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NOS ARREDORES NO MONUMENTO DE SÃO 
FRANCISCO DE ASSIS, EM MONTE ALVERNE, CAPISTRANO, E 
REVITALIZAÇÃO DO SOBREDITO EQUIPAMENTO TURÍSTICO LOCAL." 
PROPOSIÇÃO N° 105/2021, Espécie Requerimento, do ver. Félix Araújo, que 
"REQUER AO EXMO. SR. DEP. FEDERAL CAPITÃO VAGNER, ATRAVÉS DE 
EMENDA PARLAMENTAR, A AQUISIÇÃO DE 01 (UM) ÔNIBUS PARA 
TRANSPORTES DE ESTUDANTES UNIVERSITÁRIOS, NO MUNICÍPIO 
CEARENSE DE CAPISTRANO." Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. O ver./Del. Joel Morais, na 
tribuna, saúda a todos, dizendo de sua comemoração ao ato político partidário de 
fusão do partido Democratas com o PSL — Partido Social Liberal, passando a formar 
o partido "União Brasil", com o n° 44. Ainda registra sua visita, recentemente, à 
Carqueja dos Alves, à festa de 108 anos de união do casal Rita e Pedro Alves, 
personalidades do local; sendo realizada uma espécie de simulação do casamento, 
à época. E parabeniza a família pela preservação da história. Faz o registro da 
escassez d'água da mesma localidade, e que irá à FUNASA, pois estão privatizando4 ç 
o poço coletivo local. Critica ainda a falta de atendimento odontológico na região da 
Serra do Vicente. Em seguida, fala o ver. Félix Araújo, criticando o descaso com o 
esgoto da Travessa Mazagão, à falta de assistência aos poços profundos e diz da 
aquisição de poços profundos com energia solar. E lastima a falta de remédios no 
hospital municipal e a não conclusão da reforma das estradas, a falta de iluminação 
pública, solicitando ação da parte do poder executivo. O ver. Manoel diz da 
importância do trabalho do ver. Félix, parabenizando-o. Na ORDEM DO DIA, o 
presidente encaminha às comissões competentes para análise, o supracitado 
Projeto de Lei n° 012/2021. Depois, leva a discussão o Projeto de Lei n° 
011/2021, que recebeu pareceres favoráveis à sua aprovação. Os vereadores 
Manoel e Cleto defendem a orientação dos pareceres. Posto em votação, o 
citado Projeto recebe aprovação com 09 (nove) votos a favor e 01 (um) voto 
contra, do vereador/Delegado Joel Morais, que justifica o seu voto, ao dizer foi 
favorável ao Parecer da comissão de Constituição e Justiça, oks nãõ 
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percebeu nenhuma inconstitucionalidade. Porém, como o voto não é apenas 
jurídico, ele vota NÃO. Em discussão o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N° 005/2021, com o ver/autor Pedro Miguel fazendo a sua justificativa. O 
vereador/Delegado Joel Morais parabeniza ao ver/autor pela iniciativa de 
honrar o Sr. José Alcides, conhecido Caucaia, solicitando a dispensa de 
parecer do dito projeto e já antecipando o mesmo pedido para o projeto de n° 
006/2021, seguinte. O ver. Félix tece elogios ao Sr. Caucaia, dizendo ser 
suspeito pra falar, pois, além de sogro, o considera também como o seu 
segundo pai. Os vereadores Manoel e Cleto também falam da grande pessoa 
do Sr. Caucaia. Posto em votação, o Projeto em comento recebeu aprovação 
unânime. Em discussão o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 006/2021, 
do ver. Félix Sérgio Araújo, que faz a justificativa do mesmo, que, posto em 
votação, recebeu aprovação unânime. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 
011/2021, do ver. Júnior Lopes, que faz a defesa do mesmo. Os vereadores 
Cleto, Nacélio, Isaías, Félix e Manoel tecem elogios à ação de honraria do ver. 
Jr. Lopes, com a nomenclatura de via pública ao saudoso Sr. Lauro, ambos 
recordando da saudosa época de alegria, quando o mesmo instalava, 
temporariamente, o seu parque de diversão nas comunidades. Em votação, o 
citado Projeto recebeu aprovação unânime. Prosseguindo, por questão 
particular, o presidente ausenta-se da Sessão, sendo que antes, passa a 
cadeira da presidência ao vice-presidente, o ver. Maurício Macêdo, que, dando 
continuidade aos trabalhos, leva a discussão a PROPOSIÇÃO N° 103/2021, 
Espécie Requerimento, do ver/Dei. Joel Morais, que faz a defesa da mesma. 
Posta em votação, a propositura em questão recebeu aprovação unânime. Em 
discussão, a PROPOSIÇÃO N° 104/2021, Espécie Requerimento, do ver/Del. 
Joel Morais, que faz a justificativa desta, endossando que, por tratar-se 
também de turismo religioso, que seja enviado cópia também à secretaria de 
Cultura, Esporte e Turismo de Capistrano. O ver. Manoel reitera da 
importância da solicitação do ver/Dei. Joel. Posta em votação, a propositura 
em comento recebeu aprovação unânime. Em discussão, a PROPOSIÇÃO N° 
105/2021, Espécie Requerimento, do ver. Félix Araújo, que faz a defesa da 
mesma, destacando que os universitários favorecidos com a aquisição do 
ônibus serão o futuro do município. Posta em votação, recebeu aprovação 
unânime. Nas considerações finais, o ver. Cleto diz das discussões proveitosas e 
da contribuição para o trabalho em prol da população. E registra a presença do Sr. 
Marcelino, representando a comunidade de Lagoinha. Depois, o vereador/Delegado 
Joel Morais convida a todos para os jogos amistoso-beneficentes, no estádio 
municipal, domingo próximo, com a partida do feminino: Damas da Bol versps 
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Bananeira Futebol Clube, às 08 horas; e o masculino: SEDUCET versus Segue o 
Líder, às 09 horas da manhã. Logo após, o presidente em exercício verificando que 
nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para quart eira, dia 13 de outubro de 2021. 
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